



## 中外员工同场竞技



日前,中国能建安徽电建一公司工会依托土耳其胡努特鲁燃煤电站项目,举行了“防疫、促生产”主题技能比武活动,39名中籍和土籍员工参加比赛。此次活动包括电焊工、架子工、起重操作工三项比赛,场面热烈,不仅促进中外员工提升技能,也丰富了员工生活。  
周维涛 陈国冬 丁冬冬/摄

## 要闻简报

- ◆在国际护士节到来之际,习近平向全国广大护士致以节日的祝贺和诚挚的慰问。
- ◆全国防灾减灾日各地各部门积极推进应急能力建设。
- ◆我国首个大型页岩气田累计产量突破300亿立方米。
- ◆爱国卫生运动增添村镇发展新活力。

(据新华社5月11日电)

## 习习春风润江淮——习近平总书记视察安徽四周年特别报道

# 许启金:在殷殷嘱托中砥砺前行

“当时,我做梦也没想到,组织推荐我作为全国劳模代表,面对面向习近平总书记汇报工作。”今年“五一”国际劳动节前夕,国网宿州供电公司带电作业班副班长许启金谈及四年前参加习近平总书记到安徽合肥主持召开的知识分子、劳动模范、青年代表座谈会时,语气中难掩兴奋。他一连用了“激动”“光荣”“责任”三个词语表达了自己参会的真实感受。

“我向习近平总书记汇报了我在铁塔上检修,怎样在高压线上带电作业,怎样带领团队搞小发明、小创造解决生产技术难题,怎样培养技能人才。”许启金回忆说,习近平总书记始终微笑着看着自己,不时点头赞许,并且勉励自己要精益求精,无论干什么工作都要把它做到一流、做到最好。

“听君一席话,胜读十年书。”时至今日,习近平总书记的话语仍然在许启金的耳边回响。“四年来,我把总书记的嘱咐作为毕生追求,始终牢记于心、努力践行。”

今年57岁的许启金还在坚持学习3dsMax,只因他深知学无止境。“我画杆塔图、画电气图、创建电力线路仿真模型,一方面是为了让徒弟们能够更加直观地掌握安全生产操作技能,可以学得快、记得住、好上手,另一方面是为了用计算机模拟演示创新成果,以便于持续改进、少走弯路,同时建立电子化杆塔体系,为电网运行维护提供资料。”许启金说。

根在一线,魂在创新。近年来,许启金不仅没有脱离生产岗位,反而把更多的时间和精力放在了劳模创新工作室的发展壮大上。“其实,工作室的成员们多数都具有高学历、宽眼界和很强的接受能力,我只是比他们多了几年工作经验而已。”许启金谦虚地表示,理论知识,自己未必能达到徒弟们的水平。作为师傅的他除了把一些宝贵的实践经验无私地传授给青年职工之外,更希望能在团队里营造出坚持学习、刻苦钻研的良好氛围,让徒弟们既有干事的热情,又有干事的能力。

如今,许启金已将工作室打造成为“汇聚能量、人才培养、创新创优”的三大高地,让职业道德、职业精神、职业技能在青年人中得到进一步传承和升华。“‘启金工作室’已经实现市县一体化,有317名成员、18个专业组,83项职工创新成果获得了国家专利。”许启金自豪地说。

2017年7月,许启金当选为安徽省总工会兼职副主席。2018年,他又成为全国政协委员。“既然我来自一线,就有责任把基层职工的心声传上去,同时还要把上级组织的方针政策传下来。”近年来,许启金广泛开展调查研究,及时倾听职工呼声,提倡优化职业院校技能教育,呼吁打造培养高技能人才高地。

今年伊始,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国。作为共产党员、劳动模范的许启金毫不犹豫地加入到疫情防控的队伍中来。“虽然不能像医护人员那样冲到抗疫最前线,但是我也要以实际行动为抗击疫情贡献自己的一份力量。”

为了做好疫情期间的用电保障工作,

许启金坚守岗位,每天到线路上巡检。有时巡线路程很远,中午来不及回家,他只能吃些自带的干粮;有时遇上阴雨天,道路泥泞,他深一脚、浅一脚地艰难前行……尽管如此,他仍把各行各业对于用电的需求摆在第一位。大年初二这天,宿州境内下起了雪,他和同事们冒着严寒,去消除线路导线上悬挂的异物。2月12日晚,许启金外出和同事们处理了一起隐患,直至下半夜才回到家里。“虽然辛苦,但是每当看到万家灯火,就会感到所有的付出都是值得的。”

听闻宿州市埇桥区南关街道万里社区人手不足,许启金又主动来到疫情防控点帮助居民测温、劝导居民戴口罩、宣传疫情防控知识,并临时当起了网格员。2月10日这天,他又为疫情防控捐赠了一份3000元的“特殊党费”。

“信仰照初心,永远跟党走。”许启金说,他将继续做行业内的一颗“钉子”,始终牢牢地“钉”在岗位上,扎扎实实做事,勤勤恳恳做人。  
(本报记者 夏梦)

## 舒城就业创业工作获督查激励

本报讯 日前,在人社厅、省财政厅公示的“2019年度就业创业工作督查激励建议名单”中,舒城县榜上有名,是全省共四个拟被督查激励的市、县(区)之一。

近年来,舒城县紧紧围绕就业创业工作目标和任务,着力扩大就业规模,提高就业质量,以创业带就业,以就业促发展,就业创业态势持续趋稳向好。2019年,全县城镇新增就业9739人,完成5000人目标任务的194.8%;城镇登记失业率2.0%;失业人员就业率76.8%;就业困难人员帮扶就业率72.7%;失业保险待遇发放4170人计517.914万元;发放稳岗补贴合计1795.5万元,惠及员工2394人,发放失业保险返还资金191.4万元,惠及员工6072人;全县56家就业扶贫车间,带动就业1199人,其中贫困人口476人,带贫率39.7%。受到群众的好评和上级的表扬。  
(王世银 阙建华)



### 我的节日我快乐

5月11日,阜南县地域镇中心卫生院的护士手捧鲜花自拍合影留念。当日,该镇中心卫生院举办“5·12”国际护士节联欢会,全院护理人员齐聚庆祝自己的节日。  
吕乃明/摄

## 我省首个政务区块链应用场景落地

### 律师执业证「区块链+电子证照」正式上线

本报讯 出门带手机,证照随时用。5月11日,记者从省司法厅获悉,随着律师执业证电子证照在“皖事通”APP上正式上线,标志着我省首个政务区块链应用场景正式落地。

去年以来,省司法厅深化“放管服”改革,全面建设司法行政系统电子证照,打造智慧政务新模式。“电子证照采用标准版式文档格式,通过电子印章用章系统,加盖电子印章或加签数字签名,实现互信互认,切实解决企业和群众办事提交材料、证明多等问题。”省司法厅行政审批办副主任李琛告诉记者,“由于采用了二维码核验、电子印章等多重防伪技术,电子证照规避了纸质证书难保管、真伪难识别等问题,可实现随时随地调取信息,杜绝了假证、伪证等乱象。”据了解,截至2019年底,我省司法行政系统已实现公职律师工作证、专职律师执业证、司法鉴定人执业证、公证员执业证等8类证照电子化。

在此基础上,省司法厅搭乘全省建设统一区块链平台的东风,率先推动律师执业证电子证照在区块链平台上运用。区块链技术具有去中心化、防篡改、可追溯等特性,可以实现查看使用记录功能,所有使用行为皆可溯源,防止他人盗用,增强了电子证照安全性与可信度。

律师们若想尝鲜,可以在手机上打开“皖事通”APP,进入首页选择“安徽省”,进入“我的卡包”,点击“添加”,选择“职业——律师执业证”。进行身份验证,验证成功后会跳转至绑定律师执业证的页面。确认后,即可显示个人持有的律师执业证的相关信息。

持有电子证照的律师在安徽政务服务网、“皖事通”或线下窗口,办理政务服务事项时,就无需提交纸质材料,出示通用核验码即可。不过,目前仅限于省级事项办理,其他事项陆续开通中。

据介绍,今后,省司法厅将与相关政法单位共同推动电子证照广泛应用,研究电子证照替代实体证照的业务规则和应用模式,探索在政务服务窗口、特定场所办事(会见犯罪嫌疑人、阅卷、开庭、庭审等)、通过电子亮证、扫码核验等安全手段,取代实体证照使用,实现“证明免交”“证照免带”,提升办事效率和服务能力。  
(本报记者 魏如冰 通讯员 彭继友)

## 六安

### 专项执法剑指就业歧视

本报讯 日前,六安市人社局联合市场监管局在全市范围内开展了清理整顿人力资源市场秩序专项执法行动,查处各类侵害劳动者和用人单位合法权益的人力资源市场违法行为,坚决纠正针对疫情严重地区劳动者的就业歧视,为促进劳动者就业和企业复工复产营造良好的社会环境。

此次专项执法行动的重点为,未经许可或备案从事人力资源服务经营活动,特别是未经许可擅自从事互联网招聘等职业中介活动的行为;人力资源服务机构未依法开展人力资源服务业务,如参与签订不实就业协议、不履行信息审查义务,发布虚假信息或含有歧视性内容信息、哄抬或操纵人力资源市场价格等违法违规行为;用人单位发布虚假招聘信息,组织虚假招聘活动,骗取劳动者财物的欺诈行为,侵害劳动者平等就业权利,违法发布涉及劳动者户籍、居住地及治愈患者或密切接触者等与疫情相关的歧视性招聘信息。

据悉,此次专项执法行动将坚持随机抽查和联合惩戒相结合的原则,对专项执法行动期间查处的重大违法案件,将按照相关规定及时向社会公布。对给劳动者和用人单位造成经济损失的,将依法采取有效手段及时挽回。对以暴力、胁迫、欺瞒等方式扰乱人力资源市场秩序涉嫌犯罪的,人社部门将依法移送公安机关严肃处理。  
(何家龙)

## 洛河发电厂征战外部市场的母亲们的AB面——

# 坚硬如铁干工作 柔情似水待孩子

韩剧《请回答1988》里有一句有名的台词:“神不能无处不在,所以它创造了母亲。”

而在大唐淮南洛河发电厂,有这样一群“特殊”的母亲——她们虽然身在外部市场,无法整日陪伴在孩子身边,但绵绵不尽的母爱,却同她们从事的电力生产工作一样,跨越了千里长途、万里山川,在为千家万户送去光明的同时,也始终温暖照耀在子女的心田。

当前,由该厂承揽的江苏连云港田湾核电站T112大修工作正在进行中,5月10日母亲节,正处于整场大修中最为繁忙和关键的攻坚期——这一天,她们一面坚硬如铁,在工作中一丝不苟、全情投入;一面

柔情似水,在收到孩子的祝福时笑靥如花、情不自禁。

这其中,就有该厂驻田湾核电站常维项目部的仪控专业准备工程师刘昌华。今年55岁的她,在田湾项目部已经工作6年了,在此之前,她还曾在该厂驻土耳其项目部工作过一年半的时间,是洛电征战外部市场的一名资深老将。

对刘昌华来说,孩子与工作,几乎是她生活的全部重心。独自抚养孩子多年的她,极少袒露这背后的辛酸,而总是教育自己的孩子要善良与自立——这两个简单朴实的要求,也是一个坚强女性多年来的处世智慧,更是一个普通母亲的纯粹期盼。如今,留学归来的儿子已经在南京

定居,而刘昌华则继续保持着十足的干劲,立足外部市场,为洛电这个“大家”和与儿子的“小家”发光发热。

刘学桂是该厂田湾T112大修项目部转机专业的一名女工,此番大修,她肩负着一项细致而重要的工作,那就是汽轮机防异物专项监督。可别小看了这份工作,在检修期间如有异物进入气缸,将可能导致后续运行时击伤动静叶片,甚至损坏整个通流部分。因此,她的工作看似简单,却至关重要,每天,她都会对进入检修范围的人员进行登记,要求他们交出所有随身物品并进行登记,对检修所需工器具则全部督促使用防坠绳捆绑扎实,确保防异物各项举措落实落地。

在该厂大修项目部,还有一名贡献突出的母亲,她就是孙自霞。在此之前,丈夫魏斌已经在田湾核电站担任常规人员很久了,这一次借助大修,他们夫妻二人也得以在田湾团聚。但即便已经同在一地,两人见面的机会仍是稀少,原因就在于孙自霞作为大修项目部的后勤管理人员,她把最主要的精力都放在了如何让大修职工吃得满意、住得舒心、工作顺心等方面。每天,她都早早起床,为职工在驻地吃上一份热乎的早饭而忙碌;上午,当人们都去现场之后,她又换上了防护服,开始对营地进行全面消杀,确保卫生安全和防疫到位;傍晚,她又开始遥控调度每日的通勤班车,帮助职工在一天忙碌之后,能够舒适乘车、平安归来。

在洛电,这样的女英雄还有很多,她们很平凡,只是万千母亲中的一员;她们又不平凡,每一个人都是家庭最重要的骨干,她们立足外部市场,守土有责、守土尽责,得到了身边所有同事的高度肯定,也为该厂继续深耕外部市场,推动高质量发展提供了“母亲”力量。  
(金楠)